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במדרכה שנספו החיילים מלדחות חרק : םדר­היום
. 1950 תש"י ­ ושיקום) (תגמולים

החוק לבדיקת משנה גוערת בחרנו בזמנו ; גלונםז . ע היו^ר
: היו הועדה חברי . החללים משפחות של

שמחונית . ו­י קרי . ר , אונא . ט , גיל . י , כהן­מגורי . ח , למדן , ח
. הועדה כמרכזת

ד"וח שמחונית ^מהחברה נקב*ל; שאנו מציע אני.
. י ■■■ , הם'סנה ועדת פעולות על תמציתי

ועדת חברי היו כאן הנוכחים החברים רוב : שמחונית . י
אהלל אם משונה הדבר יראה כן ועל , המשנה

. ואחראית חרוצה עבודה עבדה המשנה שועדת חושבת אני . המשגה ועדת את פה ­
אבל , החברים אחד סל מחלתו עקב עיכובים כסה היו העבודה של בסופה %י

השקענו , וויינס מר המשפטי והיועץ גוריון מר של האמיצה בעזרתו
. חיוביות תוצאות בעלות מרובות עבורה שעות

התמורות את יזקסימ בפסוקים לסקור וברצוני
: כולם דעת על נתקבלו אשר התמורות , בחוק שחלו

היועץ ע** לנו הוצע . השם תיקון
ושיקום) (תגמולים במערכה שנספו החיילים משפחות חוק ; השם המשפטי

, נתקבל החרש השם . החללים משפחות חוק : במקום . 1950­ תש"י

הזה לחוק לתת יכלתנו במיטב השתדלנו
בלויים להיות ומבלי הנכים לחוק קשורים להיות מבלי , מל^ ניסוח

תוך לדעת* יוכל הנכים חוק על מושג לו שאין שאדם כדי , ם הבכ בחוק
, בו הכלולות וההגבלות הזכויות כל את , הזה בחוק עיון

המגבילה זו ה בשאלה באריכות עסקנו אנו
מפרנסים להן שיש המקפחות אותן , שכולות משפחות של זכויותיהן את
לעזור צורך כשהיה ­ מקומות בשני מופיעה הזו הבעיה לנםפה# מחוץ

לפיכך . הורים לעזור^לפרנסת צורך כשהיה ובן , ואחיות אחים לפרנסת
. .פירו7זים 1 בסעיף "מבוגר* של נוספת הגדרה לכאן להכניס ים נאלי היינו

שאינם עשרה שמונה מגיל אנשים הם ,שאלה אומרת "מבוגר* של ההגדרה
, סוציאלי לטיפול נושאים
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בסעיף מיוחדת הגדרה עוד הוספנו אנו
ל1ל למותו 0טוך שנתייתמו ואחיות אחים על המדבר ו*) (סעיף פירושים

טל לקטגור** ?1ותם להכניט הוא הנכון שמן חשבנו ואבו . הנספה
. נפגעים

?­רות האפ את (8 (סעיף צעירות לאלמנות הוספנו
להן הוספנו , חדשים מטפר בטקן*. הענקה או , חד­8עסית בהענקה לזכות

מאז מסוימת תקופה תוך נצרכות היו לא שאול* למרות הזנות את
כזו שאשה מיוחדים סקרים להיות שיכולים חשבנו אבל , החוק פרסום

, פנתה לא ,היא חוק היה שלא מכיון אבל , נצרכת היתה סזיא למרות פנתה לא
שבין לאלמנה , בצרכת להיות להמשיך זכות לה יק 45 גיל לפני היא ואם

30­20 בין לאלמנה , שנתיים במשך כזו לזכות זמן פרק נתנו 45­30
רק ישמש זה , להבא , החוק פרסום מיום , סבה במסך כזו זבות נתנו

הנספה* של מותו מיום

ילדים עם לאלמנה תגמול הוספנו אנו
החוק הצעת לפי , לשולחנם הסמוכים נספה ויתומי , שכולים להורים או

מקבלת שהיתה התגטול מאותו 66^ באלה ולהורים כזאת לאלמנה הגיעו
ממושך בירור אחרי , ב­100# נכה של סש*חה היתה היא לו המשפחה
שההוצאות לומר ר פי.­! א תמיד שלא מצאנו כי , 75^ של לתגמול הגענו

בעיקר בולמת הזאת ההטבה , איננו המשפחה קראש שעה בשליש קטנות 0
קבועות תמיד הן הרי , הדרגות ליתר ביחס , אחד ילד עם אלמנה אצל
אותה , אחד ילד עם לאלמנה ביחס בולםת ה*יא ההמבה ועל­כן , ילד לבל

, לשולחנם הסמוכים ויתומים שכולים הורים על גם חלה הוראה

, אלמנה נשואי של מקרה ציינו , 15 בסעיף
לקחת , זאת דורשת הדבר טובת באם , התגמולים לקצין אפשרות ונתנו
שאין ליתום כמו תגמולים עליו יחולו ןאז למוסדי ולמסרו כזה ילד

, זאת דורשת הילד של שטובתו המקרים באותם רק במובן זה , הורים לו

ליתום מיוחדת הענקה הוספנו 16 בסעיף
של בגובה הזאת ההענקה את קבענו אנו אביו* מות אחרי שנולד

ינתנו ל"י ו­20 , הלידה לפני לאלמנה ינתן מזה */3 אשר , ל*י 30
, זה במצב לאשה לעזיר הבאה לירה הענקת מעין זוהי , הלידה אחרי

הכנסנו , הפחתות סעיף ­ 17 בסעיף
הקשורות הפחתות הן אלה ילדים* עם אלמנה לסובת יסודי שינוי

האלה שההפחתות החלטנו אנו לתגמולים* הזכא* סל הנוספת בהכנסה
, שלו היסודי מהתגמול בין­60$^80 מרוויח הזכאי שבו בשלב תתחלנה

לעבודה לזיוצאת אלמנה . ,א ז . ל­100$ השלב את העלינו לאלמנה ביחס 0
כאשר רק ההפחתות יחולו עליה , אחר נוסף קיוים מקור לה שיש או

זה . לה שמגיע היסודי התגמול אותו לסכום קווה תהיה לזלה ההכנסה
לה להוסיף מבקשת שהיא האלמנה קל מצבה את ניכרת במידה מ'טיב

לעבודה היוצאת שאשה הגהה סתוך נבע הזה הדבר . פרנסה מקורות
שאינן , ומיוחדות מרובות בהוצאות אצלה כרוך הדבר ­ ילדים לה ויק

במשפחת אפילו או , שכולים הורים אצל הדבר דומה לא , בבית שהיא גקועה
ומטפלת בבית האשה נשארת ז8ת בכל ­ לעבודה יוצא שמנכה בשעה כי , בפה

, הבית במשק

הויכוח בעקבות 2 פסקה על פסחתי אני
עקב מחלה ושזוהי , ממחלה כתוצאה מות להגדיר כיצד לנו שהיה הגדול

זה* שבחוק ניסוח לאותו הגענו ולבסוף , סרותו

והכביד ומסובך קשה סעיף הוא , 32 סעיף
את זוכרים המשנה ועדת חברי , תגמולים במקום שיקום : עלינו מאד

בכל זו* להחלטה 'והגענו ולמרות , זה בענין לנו שהיה הגדול .ך הוי
נבעו שלבו ההקשות , הזה לסעיף חוששות ואני למדן , ח הכנסת חברת זאת
שמל1פחות סכנה ישנה הרי , כזו אפשרות ויש , הסכם שישנו שבמקרה , מכך
לא השיקום ואם , לשיקום כסף יקבלו , כאלה הסכמים לקיים ירצו רבות
לחצו בועדה החברים יתר אולם , ומכאן מכאן קרחים יצאו הם , יסתדר
מאפשר הוא כי , שבו הקונסטרוקטיבי הצד בגלל הזה הסעיף קבלת על
לחמם שמטר, אנשים ולהעביר , קונסטרוקטיבי באופן להסתדר ל8נשים

מעמד להם הנותנים , קונסטרוקטיביים לפסים , הנספה קל מותו עקב נקבר
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, יתומים כאלה הסכמים מכלל להוציא החלטנו אבל , בחברה אחר
רשמנו ל*! הזה התיקון בגלל , אונא הכנסת חבר :ל ; ה5יעתו לפי

. ת ו הסתייג

הענקת לאלמנה שהקגינו כסו , 34 סעיף
לא , חובה בסוח מבוטחים להיות הזכות את גםהקנינ1 כך , לידה

. הזכאי 17ל והשתתפותו , זה בביטוח המיקום אגף ישתתף בו הגובה את פרטנו
אבל . בתקנות יקבע והענין . השיקום לאגף הזאת הזכות 8ת גתנו אנו
צריך שהוא הסכום אותו לנכות רשאי התגמולים ,שקצין בחוק קבענו

. הביטוח תגמול הליבון על לזקוף

הממונה השר , שונות הקלות . 37 סעיף
קדימה לזכות ביחס שונים צוים בתקנות לפרסם רשאי החוק ביצוע על

מקצוע >י0וד , בשכר­למוד הקלות , סטיפנדיות , חינוך לקבלת ליתומים
אחות או שאח הזכות את גם הוספנו 3 בסעיף . ומסחר ומלאכה לתעשית
. שיקום זכות להם תיענק ­ הורים של שולחנם על הסמוכים נספה של

. תגמולים של לקטגוריה להכנמ צריכים אינם , כאלה ואחות שאח חשבנו אנו

. שיקום לקבל זכא* , בהם תלוי אח עוד להם שיש , אחות או שאח חשבנו אנו
, לדעתי , 18 גיל מעל האיש לתת צריך היתר שאת הנחה מתוך יצאנו אנו

. מספקת בבהירות מנוסח איננו 37 סעיף של 3 סעיף

שנעשו והשיפורים התיקונים הם אלה
לי ונדמה , גוריון מר עם מרובה מו"פ ומתוך המקנה ועדת דעת על

ישטיעו אסר , חברים סל הסתייגויות כטה יסנן . כללית הסכמה תוך
למר הערה יש וכן . ויכוח כדי תוך ביטוי לידי שבאו כפי אותן

זה* לחוק כיחס גוריון

המשנה ונדת עבודת על סקירה ספענו : גלובםן ע*
על עתה נעבור אנו . רבה עבודה שעשתה

, ההסתייגויות
הצעות כל על גלובלי באופן להצביע ברצוני

סל הערעור ועל , ההסתייגויות על לדיון לעבור ואחר­כך , המ'­ינה ועדת
, ן גוריו מר

לשאלות אפשרות קודם שתינתן מציע אגי : למדו . ח
, המשנה בועדת היו שלא החברים לאותם

ההסתייגויות על נעבור שקודם מציע אני ג*_ל_1 * י ^
יתכן , גוריון מר של הערעור על ואחר­כך "
ההסתייגויות בתוך כבר כלולות שונים לסעיפים ביחס החברים ששאלות

, ה*סבח ועדת חברי של

, פירושים ­ . 1 מעיף

, "נצרך* המלה לגבי היא שלי ההסתייגות : ןלפדו , ח
; :. גישתנו לעצם מתנגד הזה המונח דעתי לפי

ניתנים אינם שהתגםולים פה­אחד כמעס קבלנו אנו , הזה החוק למהות
לכשעצמו וזר. ­ בק?^ה המגישים לאלה (א) : אלא , אוםוםס* באופן לכולם

, עצמם את לפרנס יכולים שאינם לאלה רק (ג) ; המקרים את מגביל
הוא פוגע אשר השני הדבר , פוגע מונח הוא עצמו "בצלך המונח לדעתי

םםוגל איננו להוא להוכיח שיכון* לאדם רק לתתתגמולים אפשר כל
"*!? אינבל סהוא תעודה לעצמו להסיג צריך שאדם הדבר קירוש . להשתכר
למי יודעת 15ני הרי , צבוריים במוסדות התנאים את מכירה שאני במידה

זה­ בחוק הגדרתו לפי ­ "נצרך* המלה ולפיכך , כזאת תעודה נ'יתנת
אנ7יים של מאד ניכר אחוז תגמולים קבלת של אפשרות מכלל םוציאה

זאת להוכיח כדי כי , להשתכר מסוגלים אינם שהם להוכיח להם יהיה שקשה
שלנו בתנאים , כזו רופא ותעודת , מיוחדת רופא לתעודת זקוקים יהיו הם

, אינבליד באמת הוא שהאדם במקרר, רק ניתנת
: לכתוב "נצרך* המונח במקום מציעה אני לכן

. ! למחייתו מספקת הכנסה לו שאיו "אדם
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א ו כליה ל"בצרך* ליזזטך יכול אדם לדעתי : בהז­מנורי ח*
סאת כזאת תעודה לקבל לרוץ יתחיל

, ינצרך" המלה את לסחוק טציע אני לכן . הרופאים

? כזה טקרה מכיר האםאתה : גלוממז . ע

שאני אלז^ , למדן הגבי ל 17 לדבריה םצמרף אני : גיל . י
הכנסה לו שאין "אדם שההגדרה הוסב

: להוסיף ,ציע נ ואני מ0פקת אינה * למחייתו םםפקת

לו ואין למחייתו משתבר שאינו אדם *
. מםפקת הכנםה

, למחייתו להשתכר מסוגל ?1אינו רק סלא , כאן להדגיש ברצוגי . .א ז
נתקבל בגולה ינצרך* המונח . אחר ממקור הכנםה מקורות לו שאין *ל8

, במלים כאן לקמץ *ורך שאין חושב אני . כך על מערערים ההורים וגם ? 0183
, לפגוע שעלולות סלים לכאן להכניס מאשר ההגדרה את יותר לפרט ו0\סב.

ובמקום , הכנםה לו שאין אדם ­ *נצרך* במקום : אומרת הצעתי ולכן
, כנ"ל ­ למחייתו להסתבר יכל קאינו אדם ­ "מסוגל*

: ס נ יי י ו * *
, יסודית הסתייגות זו אין ענין של לגופו , המשפטי הייעץ
מת ו תל­ את מפנה אני להגדרה­ ביחט רק אלא

נמהיק שא^ , יוצא צעירים" לאנשים הנוגע 8(ב) לסעיף למדן החברה לב
­ לעבודה יוצאת איננה שהיא העובדה "עצם יוצא הרי , "נצרך" הסלה את
"נצרך"ובכל המלה את למחוק שלא טציע אני לפיכך , זכאית תהיה היא

, לא או להשאירה יש אם נרא1; אנו , החוק בתוך תופיע שהיא פעם

סגנונית מבחינה סיבה כל רואה איננה
, פגיעה משום בה שיש חוי­ב אינני כי יגצרןי* המלה את לשנות

ובכל "נצרך" הטלה את למחוק מציע אני : רובין . ח
אח"כ נקבע אנו , בחוק בה שניתקל 11106

"נצרך/ המלה במקום להכניס הגדרה איז1 31חליט , ענין של לגופו עמדה
סעיף4 לאותו שתתאים הגדרה

גז , ינגרן* המלה את להשאיר מציע אגי : שרי . ר 4
המלה גם , פגיעה כל בה רואה אינני %

הזה המונח את היום נחשוב ולא בגולה* בנאי מלת היתה *בעל­סלאכה*
לעלבון*

החברים של ההסתייגויות את רשמתי אני : שמהונית . י
, לתת לא ולמי לתת למי דעות חילוקי בגלל
לגבי אםטטית שאלה רק שבאן מבינה אני בהם* **|>חזרו טב*1ה אגי אבל

בחוק גם קבלנו דומה שהגדרה , >הז73 גר1וגי אגב 7, 'נצרך* המלה
. נ' י כ נ ה

;; ברורים דברים ארבעה ישנם לפנינו : גלובמן . ע
לא6 או "נצרך* הנוטה (א)

המלה לגבי הועדה רוב של ההגדרה (ב)
'נצרך/

,לסדן לח התוכן מבחינת הסתייגות (ג)
, כהן"מגורי , ו­ח

אמנם שהוא גיל.'' למר נוספת הסתייגות (ד)
יותר נימוח 8בגן7 אבל , התוכן *ות מקבל

, אלסטי

, הנ*ל ההצעות את להצבעה אעמיד אני
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הצנעה

רוב ­ "נצרך* הטלה את להשאיר
, מיעוט ­ נגד

: הסתייגויות

לכתוגג "נצרך* הפלה במקום ; למדן . ,ח 1

, למחייתו" מספקת הכנסה לו שאין "אדם

, "נצרך'" הטלה את למחוק : כהז­סגורי . ח #2
, יובא) עוד (ניסוח

: לכתוב "5צרך* המלה במקום : גיל . י *י

לו ואין למחייתו שאינוגז$ז1כר "אדם
. מספקת* הכנסה

, א) קטן (סעיף 1*פירושיט ף סע*

."ובכלל , . , : המלים את למחוק מציע אני ; גיל . י
וביום עמו יחד גרה ההמפה מות שלפני אשה זה

". . . כאשתו בצבור ידוע היתה מותו

^חרת :ה א עם וגר מחנה נפרד ולא חוקיוו אשה לו יק אם זה סעיף לפי
הייתי , התגמולים את תקבל היא < כאשתו בצבור ידועה היתה פותו שביום

ילדים לו יק שאולי גם ומה אחרת± נשואה אשה לו היתה לא לו מבין
: לכתוב מציע אבי ולפיכך , מאד מכביד זה כל , הראשונה מאשתו

מותו ביום הנספה טל אסתו ;! סהית מ* *

. לאחרי נשאה לא עור כל £

, הקאר כל את ולמחוק

נאמר וקם , דומה דבר לנו היה הנכים בחוק : קניחונית . י
, כא'סתו סוכרת ­ כאשתו בצבור הידועה קאסה

עם ?1ורה ק היתה פרנסתה באם , לקיומה דואגים אלה לזנ*קרים קבע והחוק
מדוע ­ נטפה באותו ?\ורה ק היתה האשה י­ל וקיוכה פרנסתה ואם , הנכה

? הזה בחוק הדבר את נגביל

, הסתייגותו להסידיאת גיל ממר מבקש אני : גלוגםן , י היו*ר
שאנו הלליקי החוק זהו : הוא והנימוק

מדר להיות שצריך מבור ואבי , לחיילים ביחס , אותו לקבל עומדים
ובחוק , אחת הגדרה נקבל אחד שבחוק יתכן לא הכנסת* ובעבודת בעבודתנו

החוקים 8ם , דומה בענין שונה הגדרה נקבל , ענין לאותו השייך השני
על תמהונם את להביע השופטים יאלצו בית­המשפס בפני יובאו הללו

ובאותו , לו הדומה שני ובחוק , אחד נוסח קבלג אחד שבחוק , הכנסת עבודת
, זה בענין הגדרה גבר קבלנו דומה ובחוק והייות . שנ* נוסח ,קבלו ענין

, הסתייגותו את להסיר גיל מר את מבקש אני

, הסתייגותי את ומסיר לבקשה נענה אבי : גיל < י
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: ג) קטן (סע;­?ף ם ו17* ר 'י ­פ , 1 סעיף

סעיף 'סל (1 ף עי ט אה 'למחוק מציעה "נ* .למד^­". ". .̂ .
אחת פסקה רק בכלל ולהשאיר , (ג) קטן

: האוסר (ג) קטן סעיף י
, מחייתם* כדי הכבסה להם ל^ין ואם *אב

ולגי'ל ן עני ז*ת לגוחוק גם מציעה אני
זו הסקפה םגקודח יוצטת שוב אבי , הורים לגבי "נצרך* והמוגח

מסוגל איבנו א ו לזה , .:­ע מקצ לו ,שטין לארס להוכיח קשה 40­45 שבגיל
, גופהית מבחינה לעבודה מוכשר איבנו ?1הוא יוכיח אס אלא , לעבודה

לפיכך לעבודה" בלל טםוגל איננו שהן** רופא לתעודת יזדקק לקוב
כב*ל* אחד? בסעיף ולאחדן , האלה הפקקאוית שלש את למחוק מציעה טב*

, נפלה "נצרך* המלה את למחוק הצעתך : במו גלו , ע *ר היו
"נצרך"* המלה מומ''עה סוב זה בסעיף כאן

הגיון ;1*ן אבל . הגיון לזה יס ­ (2 פסקה את למחוק תציעי :ם ז ^
, (1 סט0* את למחוק בהצעתך ^

מורכבת היתה המקנה בועדת ההסתייגות ! גיל . י
עם י­ ק':­ו ן ו הראלי החלק . חלקים 0שנ*­

, ק^" 50 7ל לגיל ביחס ק'סור היה הקני החלק , *נצרך# קל ההגדרה
, 45 מגיל החל כבר עבודה גותנת איננה ועבודה לשכת כלל כדרך כי

או , ומתפרנסים ?ם עוגד הם 50 בגיל קעור אנסים *ק סבי מצד אולם
, אחר ממקור הכנסה ם ו: ל י17 ק

1)ו­2) פסקה את לאחד 0ציע אני לכן
הגיל^ עניו את ולבטל

להם סאין ואם אב * ; ?כתוב מציע אני ? ן­מגורי בה . ח
. הגיל) את* לקבוע (סבלי מחייתם* כדי הכנסה

: זו בצורה גי* סעיף $ח לנסח מציע אני ! רובין , ח

הכנסה להם סאין נספה סל ואמו *אב*ו
, י*סב^ ; להלן ) מחייתם כדי מסיפקת

,והגענו הזאת בסאלה רבות דנה המקנה ועדת : סמחונית * י
לסדור האפשרויות זאת קבכל , מסקנה ל'יד*

, למסל 45 בגיל מאסר מציסצמות יותר הרבה הן 50 גיל אחריי בעבודה

יצטרכו לא זה בגיל קאגקים היא סלבו המגמה ! ן רובי , ח
עבודתם כושר על המעידות תעודות להביא

להסציט ,שעליו הדבר גצרו*9פרוס *אב סאוםרים וברגע , רפואית מרחיבה
, כזאת תעודה

, היתה גיס המסתיי­ סכוונת מבין אני
, תגםול*ם להם תסלם ה*יירה ­ אמצעים מחוסרי והם ­ נפלו שבניהם שהורים

, עליהם יחול לא הזה הסעיף ­ עבודה לחיי נכגמים סהם וברגע

? עבודה לקבל אותם יחייג סי ! ן גוריו י* טר

כופר תסלם שהמדינה , אחד חבר ידמה אל .ל_שר^­£­ ,ד
כפור"ם אין כי ? שהפלו הבנים עבור

זה קאין מדגיש עודיפעם ,ואני "תגמולים* הוא החוק שם , שנשפך לדם
;בנם 7 אחרי להתקיים יכול­ים קאיינם האנסים לאותם דואגת המדינה , כופר
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; י­קרי

רעב0 *תהלך לא נפל שבנו לזאב , לכך לדאוג רוצים אני , נפל

, צעיר בגיל ברובם , בנים מאד הרבה נפלו : ז נס גלו . ע "ר יו ר.
אגל , בהורים תמכו לא עדיין שרובם

שעלולים או , תמכו לא או תמכו אם וחקירה בדיקה לערוך אפשרות איין
האזרחיים אותם נותנים ­ מכיסה נותנת אינה המדינה , לתמוך היו

האזרחיים , אלה ל­ל בזכותם חי'ים ואשר שנפלו לאלה הודות בחיים שנלזארו
הזה החוק את מאד הרחבנו אנו , בעול ל8את עכשיו צריכים האלה

, ויתוכ'ים אלמנות , ואחיות אחים לגבי גם אלא , הורים לגבי רק לא
חושב אני כיי , ואחיות אחים שיקום נגד מאד חמור ערעור עוד *ש לי

, בסילות­חסד קל ן עני ן א י: שאין

החוק על דנה המשנה 'סועדת מבין אני
מאדי, הופקט החוק מדוע מבין אינני אבל , היסודית גישתו מבחינת

גם ויזו , לעבודה צעירים אנשים להמריץ היה צריך הזה שהחוק הוסב אני
םקרה על יודע אנ­ז צעירות" אלמנות לגבי ביחוד , שלנו המגמה היתה

נכנסה לא והיא מת שבנה משום רק שהגיעה למה שהגיעך, צעירה אם של טוול
הורים שגם סבור אג'י . לעבודה אותה הטרצנו לא וגם , עבודה לח**

לקיומם דואג הזה החוק , לכך אפשרות יש באם , אחר^ם לחיים להכניס 8פקף ^
ן סב' ואינ* , אחר ח'יים למסלול אותם להעביר אי­אפשר שבאמת אלה של

, ההסתייגות מהי

ממישהו כאילו שיש , הזאת מההנחה נפגעת אני 11^­"^נ11.
אלמנות , שכולים הורים כ­י רוצה שאיננו

עבודה* לחיי '­כנסו לא ליתומים

, לפנסיונרים אותם להפוך שרוצים כאלה וישנם : שרי . ר

הראו אלמנות ולא שכולים הורים לא : למדן . ח
יש כי , עבודה לחיי להכנם אי­­רצון

8זה החוק כי , ח~© ח*ים תוכן מצאו לעבודה שבצאתם ואלמנות שכולים
אבל , צעירות נש*ם של המונח את קבלתי אני , מלא קיום בותן א'ננו

ולהורים , צעיר'­ם אנשים אינם שהורים הוא הטבע מדרך הרי , הורים לגבי
תלויים לבן קודם היו הם ואם , ילד*ם וגידול עצרי קיום של מסורת .ש

אני כך משום הרי ­­ ?מ*יג3:; י­ גבל* לה0 אין ו*בקיו ­ שנפל בן באותו ­
המוגס כי , רפואית תעודה להמציא יצטרכו שהורים בהחלט מתנגדת 9

, רפואית תעודה להמציא הדבר פרוש ­ למחייתו* להשתכר מסוגל "איננו

לקבל צריך כזו שתעודה לציין אולי אפשר : ובמן גל . ע ו*ר הי
£<03ל* של הרפואי השרות מאת **"

לקבל חייב שהזכאי , לכתוב מצ*ע ^נ* .5£­1£.ד.11!­
?ייקום שה במקרה , ערעור זכות עם , שיקום

, דעתם לפי שיקום ס1ווזנע|6יבבו

העולם ממלחמת אלה בעגינלם ן נסיו ל* יש : גיל . י
האינטרסים נגד דוקא נ* א תמיד ולא , השניה "*"

להצעתי חוזר אני , המדינה אוצף על להקל ובכוונתי , המדינה של
ג"י סק*ף את לנסח זה וגמקום "בצרך/ של ההגדרה כל את הקודמתשנםחןק

; זו .כצורה
.םפ£ת_ ,מ .1^1.םה. ,ל1י^" שאי_4 נספה של הוריו : (ג) קטן סעיף

. אחרים ממקורות א_1י מרכושם למחייתם
לשכת אישור לפי בעבודה םסתדרימ ואינם

. העבודה

גיל) י* למר (הסתיימות
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בגי> א ו יזה , רופא שאם ; ;ל למ7 , סבור אני ; גיל , י
נבי­ח , מרוחק במקום לעבודה נשלח , 50

, תגמולים לו לשלם ח­יגת המדינה אין ­ לסם לצ8ת ריצה ואייו ? לדפגה
, זאת מ;.1שר העבודה ולשכת : בעבורה להסתדר יכל איננו באמת הוא אם אגל

, לו לשלם . * אזי

­ ן בטחו ה 0מקרד
לא הזאת הועדה שחברי מאד מצטער אני , הק­קום :גף .!

ראו ולא , השיקום ללשכות לגשת פעם נקו
בעל היה ני טלי פונה אקר הזה הצבור כל לו , ענין :ו ל! יק מי עם

את כלל צריכים הי'ייי לא ­ כאן שנשמעות כפי השקפות ובעל תרבוית
. משוחררים האילים אלף ;'/45 קםבין . רגותי לכם מודיע אני , הזת החוק

, צםורית גיקה חסרי , תרבית חסרי שהם אנשים של מאד ניכר אחוז יק
כל ו לוז ה*ז1 , שלנו העיקרית והמגמה , להם שיק בזכויות לרעה והמשתמשים

זקוקים אנו­ ולפיכך , אחר למסלול אותם ולהכניס האלה האנקים את לכוון
, לחוק

אלי בא אם , רובץ החבר את לשאול וברצוני
לצאת רוצה איננו אבל . 50 ין הוא ואפילו , כוחותיו במיטב שהוז> אדם ^

דורס והוא , תסכולים לו מעניק החוק כי יודע סהוא מסים . לעבודה 9
וכיצד לעקות אז'כל מה ­ החוק לפי לו המגיעים האלה התגמולים /; א

י . י ; לומר שצריכים או ? עבודה* לחיי אותו לתוצלט אלכל
שתוצע עבודה ב> .כל לג1 הורה ל *חייבכ ­י ■י■
­ ומקימלג התגמולים^ ק"צין ע"י לו

תגמולים"/ יקבל לא

שהתקיים הויכוח על מצמער אינני . אני .כי^!­1>ג. "! ,1.י
להגיע יכולים אנו לדעתי כי , כאן

קמר חוקב אני הםתייגות0 להפגין ענ*ן כל אין לי מקותף* סיכום לי1*
ח­ילוקי' אין כאן :זותפת# מ? לקפה להגיע ?}נוכל כדי גדולה תרומה תרם גיל
את לרעה לנצל שאין היא החברים קל קל העמדה כ* , ענין של לגופו דעות
ני­צול יהיה קלא להבסייח רוצים אנו אלה* לאנקים מקנים שאנו הזכוילל?

זה0 לסעיף משותף ניסוח למצוא שאפקר סבור ואני , לרעה

שעברה משנה בועדת ­:: בחר אנו : לסדר ­£1££~2£
, הסתייגויות גם ונרשמו , הזה החוק על "" " ^

הויכוחים כל אם , המסנה ועדת לעבודת תכלית כל שאין מראה הבסיון אולם ^
המשנה לועדת להחזיר . לכן מציע אני , הועדה למליאת מה*ג דולרים ה,י­ילה

ניסוחים לנו שיביאו ואחר* ו להםנ1ייגו*ות ביחס ההצעות כל ;1#
ההצעות" על נ­1בלע ­ המסתייגים "י ע והן הרוב י ע* הן . :­­?? ? ס !; י?

מסכים אני , החוק במהות מאד קובע סעיף זהו ! במן גלו . ע הלו*ו
, המשנה שועדת מציע ואני , כהן , א להצעת

זה" בענין הסכם לידי להגיע תנסה גוריון מר עם יהד

רעור0 ע ועדות ­ 5 סעיף

לזציגות ביחס הםתיייגותיי את םסירה אני 1~! ,_למד ., 1י
06 לסעיף נוגעת הסתייגותי הורים,­ של י ~"~""

אנ'1 זה" לסעיף הסתייגות לעצמי רשמתי ,^_ג1ל1_ 1
ההורים ארגון בא­בח וריקת את מוצא "* ~

פםק­ הוראות אחרי ימלא המשפטים ושר פסק­דין זהו בי אם יו למוצדקת
את יראו וההורים , למשפחותהחללים הנוגע ענין בכל­זאת זה הרי* ? הדין

'. המקפחות מארגון בא~כח הזאת בועדה ישב לא זאת בבל אם "מקופחים עצמם
רופא מחוז''­ משפט בית שןיפט : יקבו הזו בועדה כי , א­יפוא , ה*# הצעתי

החללים© מקפחות מארגון לאחד
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ן תינו בין­כך כי . לבך מסר המשפטי היועץ , : בהן"­םגורי . ח
הבירורים ב/זעת בוכח להיות שכול לאב אפשרות

חולףי/0 תהיה כזר שאפל­רות מציע אני לפיכך , הערעורים על

מהאבירים אחד על האיטרת הור^ח כל כאן אין ; ססחונית , ז?
ו ­זקר. ס באם ­ יוה חוק לפי­­ מ י לזב מת ה האלה

להתםנןת,0 שלא קבול­ מקר* באךפן הוא מהם

, שכולו­ת מקפחות ליל ם^'וחד ארגון אין
להקים היא ושדאגתו . לבנים* יד לעצמו הקורא מםויים ארגון יק

לעגינים כמוסמך הזה הארגון את לראות אין אבל , שנפלו לבנים זכרון
זה0 בחוק בהם מטפלים קאנו אלה

אינטטנגיה היא הא'ינםסנציה ; נימוק ועוד
התגמוללם וקצין אחד מצד הזכאי' ­ צדדים קני מופיעים שבפניה פוסקת

להכניס : כלומר ­ פ2י0ק בתור אחד צד להכניס אפשרות כל ו^ין , קני מצד
, פוסק בתור השכולים מההורים אחד את

וכהן­מגורי גיל >* החבי את לגקק רוצה אני ! גלובמז . " היו"ר
הוא? קלי והנימוק , הסתייגותם את להסיר י 4

, לענ­ין ממלכתית גייסה שתהייה מעוביכי'ם להיות צריכים כללנו ללעתי י
, הועדה לחברי להזכיר ד7צד, ואניי , על­מפלגתי כאדם מקובל המקפמים סר

את ימנה אקר הוא ­הבטחון קר בי נאמר החוק ס/ הרא'סונה בטיוטא כי
הוא הפקפטיט סקר והוחליז הדבר קובה אחר­כך ורק , הערעורים ועדת

וקופט , כזו ועדה קל היו"ר *הי.1 מדיינה קקופט הוחלט אחר­כן , הממנה
, הורים :בי ל1 הדבר ,נן ;ין ; פ5ו :גןז■ ולא , צדק שופט להיות חייב כזה
, להורים כאן להכוונה ? הועדה מחברי אחד יהיה ן ג* סעי ;ד ק:­ ברגע
, כזו בועדה ב*­­כח לעצמך לדרוק הבטחון המקרד מ14ת ימנע לא זה

שמוטב סבור ו^נ* , הועד­­הלאוט''* 3\ד לפרוצדורה זה בענין נכנסים אנו
דורש פרינציפיוני דאלפן ואג" , ממלכתית גישה זה לעניין לגקת לנו

, זאת

חושב אני , היו"ר לל בדבר'ל תומך אני ; כהן . א
בנציגות ליגלי ללא מוסר* לא הכרח קאין

, ההורים סל כזו

ההורים סל בליגות ;אין ; נכון זה אין ; גיל .וי י 0
באים לא קאנו סגור "בי הקכולים"

, עדין דבר סזהו חושב אגי , האלה ערעוריים ה בועדות מכוונות דיני לפסוק
שיקב רצוי זו ומבחינה , שכולים הורים לגבי פסיכולוגי ענין גם וזהי

, השכולים. ההורים מנציגי ו מיטה שם

שכולות מספחות עם מגע ל* סיק כסה עי ,.,; .לק.ד1 ,. *..?.
נוכחתי הרי , אותן המייצג הארגון ועם

ביחוד הוא מעינט וכל ? מטריאליםטים בענינים מתעסקים הם קאי'ן לדעת
אבי וכאן , הכרח כל קאלן סבורה אני ולפיכך , שנפלו הבנים :כר גהגסמו^

הערעורים­ בועדת כזו בנציגות 9 כהן , א מר קל לדעתו מצטרפת

גיל> י^ 1י ; הסתייגויות
.יר* .םג .הז*" 3 ■"■" 2י'

משותפת}0 #*, ד (ההסתייגות

על .ימדברים ' ימקום ך­5 4 בסעיפים : רובין . 0
: וסיף לה מציע יי נ א ,, מנויים
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.̂ .1י£2£,נ1 ^^, 11^1^. ^, 11^1 .י .11^12/11 : רובין . ח
: ייאמר בן ייי על" כ1£1£1¥1.י

". המינוי על ידעו ב) ; !מנים 7זל (14

ר / ע ו1). י ו כ ס 0 ­.■ 6 מעיף

סמכויותיה מהן יודעת ז1יננ­ 8ני : ,רן ,למ . ח
רק נכתב לא החר'­ן . החקירה ועדת י­ל
טטכויית ו ר?­ יפו זה בטעיף כיי לפיכך מציעה ו^בי , רין עורכי ביל ב­7

. החקירה עדת ו

לתוך הוכבטה נכסים לתפיסת בחוק : רובין . ח
לועדת ביחט מפורטת הגדרה ה0קטט

. החקירה ^

ל££££^^££^ל£7££. הסתייגות לי גם : מגורי כהן . ח
. רה י ק ח ה

קבוע ותגמול יחוד תגמול ­ 7 ף י ע ם

ביחס ד ו 8 מ טובה כוונה ה נ י17 בחוק : נ^ת ל1מחו . י
בה עד . קובע ותגמול יסור לתגמול
סבי 9בין לתחומים ביחס מפורקת הערה קום שמענו ל// .ינה הפל בועדת

אבל , נע וטכום קבוע לסכום בייחם הצעה נייטעה . הניל התגמולים
קבלנו ו^נו , מבו0ט הלה >י,/ הו?^ כי הזה הנוסח את קבלה לא הועדה

. כאן מודפסת ההצעה את

, 7 סעיף לגבי חד­7ה הצעה לי ס י : רובין . ח ^. ו­­9 8 הסעיפים י1ת גם כולל טסר ^
: כדלקמן הו8 ההצעה נו0ח

קל מייפחתו בני לגבי התגמולים
: הם נספה

נמפה סל ^למנה וכן , יתומים ^חריו :^ין ­ בספה ;:1ל ?£למנה (ט)
­ ה נ ה ל ו ל:­ על סמוכים מ נ י 14 הם ר ^ , יתומים ו י ר ח 1\ ס י ":'

: ל ב תק

סל ביייעור יוקר תוספת וכן לירות 15 לזל י0ורי תשלום
עובד לגבי ;"עה אותה הנהוגה החוקית היוקר תוספת מחצית

ן וטי להדק לירות 15 הי8 הלו היסוד סטשכורת , מדינה
. נוטפת יוקר תוםפת מ­7תלטת ;1בעדם בני­מספחה לו

והם יותר או <1חד יתום אחריו ?1יל.­ נטפה לל אלמנה (ב)
: תקבל נה ולח ק על טמוכים
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לירות 22. ­ :'חד ויתום אלנ'נה : יסוד תשלום
28. ­ ם י 0 ו ת י י נ ולי *
32. ­ " ו7לל:ה
33. 500 " וארבעה
36. , 500 " טליה ח ו
39. 500 יותר ו 15 " ו7קה

החד17ית היוקר תוספת מחצית ביייעור יוקר ו/וספת וכן
מקפחה בני לו !/"! :/ , מדינה עובד לגבי ה ע י­ ותה ט הנהוגה

קווה לחדל.: 7לו היסוד וקט*כורת החלל מללפחת כבני
. הגיל היסודי לת'­'לום

או אחד יתום ו אהדלי וי'ם , קנית ללנקאה נספה ליל אלמנה (ג)
: תקבל ותר י

לירות 6. 500 אחד ויתום אלמנה : יסודי ת7לום
13. ­ יתוטיט ולני "
19. ­ " ולזלטה "

ויותר א "וארבעה 0
22­­ יתומים

החד7ית היוקר מתוספת רבע ליל בביעור יוקר תוספת וכן
;פחה מל בני לו 'יל; םדינה עובד לגבי ל"עה תה ו 15 הנהוגה

הי8 קלו הי0וד ;כורת וט? הנטפה סל טקפחתו כבני
. לירות 15

: יתום ילד (ד)
קל ר ו בקע יוקר תומפת וכן לירות 9 7;ל ודי ים תשלום
לגבי עה 7 אותה הנהוגה החוקית היוקר תוספת מחצית

לחד7 לירות 15 הי*! ו ל 17 היסוד קמקכורת מדינה עובד
. היוקר תוטפת מיתלמת בעבורם בני­מקפחה לו ואין

בנויה זו ;>עה ה אין המבנה מבחינת
ותוספת יסודי תגמול על אל<1 , קובע ותגמול יסודי תגמול על ^
גם . רבע זה :יני ה? ובמקרה טחצית זה אחד במקרה אסר , ייקר "
, הקיטה אותה לפי ללכת יכול , קלי הסכומים את מקבל קל^ כ!ל

תוטפת לפי יהיו הנוספים מים ו והו/ליל , יסודי תגמול לקבוע
. ולהיכן­ , התקלומים את ולדחות קלי המבנה את לקבל אפקר . היוקר

ליי 4 סל הבדל בטטוצע יש טלי ההצעה לטי לדעתי
. ומקרה מקרה כל לגבי

לפי מקבלת יתומים בלי אלמנה
תקבל היא היום קל היוקר תוספת ולפי , לחדק לירות 15 הצעתי

. לירות 20 רק מקבלת היא הצעתכם לפי , טך­הכל לירות 26

ימוד לירות 22 ­ אחד יתום עם אלמנה
13 ­ היוקר תוספת טחצית

. הצעתכם לפי לירות 28 לעומת ­ לירות 35 ­ םך­הכל מקבלת היא

. ימוד לירות 28 יתומים­ קני עם אלמנה
" יו 14 ­ היוקר תוספת טחצית

. לירות 42 ­ ל ך­הכ ס מקבלת היא
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. י0וד לירות 32. ­ ­ יתומים י^לקה מ ע טלפנה
" 14. 800 ­ היוקר פת ם תו ת חצי ם

רוח, י ל 46. 800 ­ טך­הכל מקבלת היא

. יסוד לירות 33. 500 ­ יתומים וארבעה אלמנה
15. 500 ­ היוקר תוספת ;חצית נ

לירות 49. ­ ­ םך­הכל מקבלת הי** *

. יסוד לירות 36. 500 ­ יתומים וחמשה ה נ ט ל ז*
היוקר תוספת מחצית

י 1.1."_1_5^_5_00 ­ טקתנה) לא ילדים 5 (לגבי
. לירות 52. ­ ­ םך­הכל מקבלת יא ה

. יסוד לירות 39. 500 ­ יתומים וקשה אלמנה
" 15. 500 ­ היוקר תוספת מחצית _

_  ___ ^
. לירות 45. ­ םך­הכל מקבלת הי<1 ^

: כדלקמן הוא קוב החי שנית ליאה קני אלפנה לגבי

. ימוד לירור 6. 500 ­ אחד ויתום אלמנה
 _1י_ 5. 500 ­ יוקר תוספת ונע
. לירות 12. ­ ­ םך­הכל נ1קבלת 7,י*£

. יסוד לירות 13. ­ ­ יתומ*ם קני עם אלמנה
7 ._­.___ ­ יוקר פת ט תו רבע

. לירות 20. ­ ­ םך­הכל טקבלת הי14

, י0וד לירות 19. ­ ­ יתומים ו?:זלשה אלמנה |^
* 7. 500 ­ יוקר תוספת רבע

. לירות 26. 500 ­ סך­הכל מקבלת היא

. יסוד לירות 22. ­ ­ יתומים וארבעה אלמנה
*__  8. ­ ­ רבעתוטפתיוקר

. לירות 30. ­ ­ מך­הכל כלת פ­, יז* ה

עליהם חל זה ק ו קח המקרים קל םך­הכל
וסל , הורים ל י: רבים מקרים בודאי ילי ביניהם . 2, ל­400 מגיע

אני . עליהם לחול חדלים <1ו חדלו האלה התגמולים אשר צעירות נשים
, עליהם לחול חייב 8ינו זה ,חוק האלה מהמקרים אחוז 25 קבערן מניח

י^ם קלי החיבוב לפל . מקרים 1, 800 לגבי יחול קהחוק ;^ומרת ז^ת
מקרה כל לגבי להצעתכם הצעתו בין ליי 6 קל הפרק יק בטם , כן

מקרים 1, 800) ליי 10, 800 הוא הכללי קהםכום יוצא , בממוצע ומקרה
סל תוספת בממוצע בערך זהו . לזלכם להצעה נוםף ב­6) להכפיל

. ליי אלף 11
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: הסתייגויות 7לתל ישנן זה לסעיף 1_'_ג^ל_:
ל ו הגט לגבי ל^י" .^כב.£11 !1111£י^ .{י£ א)

הגדרה ה*עתי ולפיכך ברור,*" הדבר"ל*1 לרעתי . קובע ולגמול י0וד
: א י ה ו יותר פשוטה

ו­ אי תגנוול ,
. בי תגטול

י עת ר ל י­ , ^ הי הלעיה ת ו .ג י י ^011_ת
"ההצעה רות""ל"ק"י* ל"י "12" ול*; לירות 15 להיות צריך טי תגמול

(ב)(2) ק0ן בסעיף התיקון גט יבוא מכאן . ,(ב)(1)) 7 (סעיף
. לירות 15­0 תחקב היוקר קתוטטת

, (7 (סעיף (ג) קטן לםעיף אשר
. ב"' "תגמול לכתיב יק קובע" "תגמול במקום

ק0ן סעיף ל 9 שהניסוח חושב י נ 8
של יתום כל בעד לירות ייתי : כותבים כש^נו מעליב הוא (ג)(2) ^

: לכתוב כן אם מציע *­1ני

יהיה ילדים עם ל*קה "התשלום
לגבי הנהוג התקלום בקיעור

במשכורתו :17פחתו ונ מדינה עובד
ועבור ליי 15 8 י ה היסודית

". ליי 3 מקבל ילד כל

תקבל 9הי^ יוצ8 זו הצעה לפי
. ל*י 15 במקום לחדק י לי 18

כי , המסתייגים לכל מציע אני : גלובמן . ע היויר
לפנינו יביאו הבאה ביחיבה

להיות צריכה במספרים ;ורה קל שתהיה הצעה כל . מנוםחות הצעות
. לויכוח ערך כל אין ?1חרת , מודפסת

נוסף ויכוח נקיים שלא מציע *1ני : ! גוריו . י מר
הצעה ק*ענו . הסכומים בשאלת

הדיונים בשעת למדן חנה החברה מפי רובין חנן קל להצעתו דומה
ההצעה . במליאה אלה לדיונים שנחזור מציע ואינני , המקנה בועדת

. המשנה לועדת אותה להחזיר שיק טבור ו8ני , לכת מרחיקה הזו
/­הדברים מציע *1ני . עבודתה על יכביד הועדה בנזלי^ת ויכוח

. בכתב יוב*ו

תונאנה קלז* מסתייגים של הצעות : ן נס גלו . ע היויר
. ן עליה !צביע 3 ל8 ­ בכתב ""

. 13. 15 בשעה ננעלה הישיבה
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